



安全规范用基金 守好百姓“看病钱”

我市举办基金监管宣传月暨《江苏省医疗保障条例》集中宣传活动



□记者 姜琰

“今天,我们举办这次活动的目的是要加强医疗保障基金监管,坚决打击欺诈骗保行为,营造全社会共同关注并自觉维护医保基金安全的良好氛围。”4月3日上午,我市医保基金监管宣传月暨《江苏省医疗保障条例》(以下简称《条例》)集中宣传启动仪式在盐举行,副市长王连春出席并讲话。市政府副秘书长朱杰成主持活动。

增进民生福祉

市委、市政府高度重视医疗保障工作,近年来,持续深化医疗保障制度体系改革,巩固优化基本医保参保扩面,切实强化基本医疗保险、大病保险和医疗救助保障功能,着力硬化医保基金监管,各项工作取得显著成效。

目前,我市已实现124家乡(镇、街道)“15分钟医保服务圈”建设全覆盖。在全省高质量发展考核中,我市医保考核指标连续多年列第一等次,被省政府表彰为全省医保管理服务工作真抓实干、成效明显激励支持地区。

“希望各级医疗保障部门,切实履行医保基金使用监督管理职责,着力构建‘政府主导、行业自律、社会监督’的医保基金监管体系,为全市医疗保

障事业高质量发展保驾护航。”王连春要求市有关部门强化合作交流,深化信息共享和联防联动,精准定位,靶向打击欺诈骗保行为,切实织密医保基金监管网络;各级定点医药机构和从业人员要落实好医保基金使用的主体责任,强化法治思维,树立红线意识、坚定职业操守,为人民群众提供优质、高效的医药服务;广大参保人员要珍惜医疗保障权益,自觉遵纪守法,主动抵制并积极检举违法违规使用医保基金的行为。

本次活动由市政府主办,市医保局和市中医院承办,市卫健委、市公安局、市司法局、市市场监管局、市税务局、亭湖区区政府相关负责人,市医保局、市区定点医疗机构和定点零售药店工作人员代表,以及群众代表和媒体代表参加活动。

凝聚社会共识

“医疗保障事关人民群众健康福祉,医保基金是人民群众的‘看病钱’、‘救命钱’,基金安全涉及广大人民群众切身利益,关系医疗保障制度健康可持续发展。”市医保局局长潘亚军现场宣读了倡议书。

敬畏法律,做医保普法的“先行者”。《条例》是我省医保领域的首部地

龚骏 摄

方性法规,各级医保部门和广大定点医药机构要认真学习、广泛宣传,利用便民服务阵地开展普法教育,增强基金使用法治意识、诚信意识,筑牢思想防线,坚守法律底线、政策红线,远离违法违规高压线,以集中宣传月活动为契机,掀起全员学法用法热潮。

规范行为,做医保权益的“守护者”。定点医药机构要依法依规提供医药服务,自觉规范服务行为,诚信履行医保服务协议。医师、药师要认真学习医保政策,坚持因病施治、科学诊疗、规范服务,守好基金安全头道关口。参保人员要树立主人翁意识,珍惜医保权益,维护公共基金安全,自觉抵制并主动检举各类违法违规行为。

守土尽责,做医保基金的“守护者”。全市医保部门要切实承担起维护基金安全的政治责任,坚持把基金监管作为医保改革发展的决胜关键点,把大数据赋能作为医保改革发展的重要着力点,精准发现问题、精确跟踪查处,畅通举报投诉,落实奖励措施,加强部门联动,构建联合执法、信用惩戒、行刑衔接的工作机制,以实际

行动展现担当作为。

规范医药服务

作为全市最大的中医定点医疗机构,市中医院积极担当作为,深入宣传《条例》,规范医药服务行为,促进基金安全规范使用。活动现场,该院党委书记、院长月星宣读了承诺书。

加强政策法规学习,自觉遵守医保规定。增强责任感和使命感,组织全体医护人员开展学法、用法和医保政策专题学习培训,让医护人员了解医保法规、熟悉医保政策,为参保人员提供更高质量的医药服务。严格执行医保法规政策,筑牢基金安全关口。严格依法依规为参保人员提供医药服务,诚信履行医保服务。

协议、自觉规范诊疗行为,严防欺诈骗保。加大医保执行监督力度,强化责任使命担当。要以此次活动为契机进一步规范基金使用监督工作,开展基金使用回头看,对存在倾向性、苗头性的问题及时提醒告诫,切实维护基金安全。

作为国有上市公司子公司的市中福华医药有限公司始终以严守国家法律法规为企业日常经营的红线和底线。该公司董事长葛金勇现场承诺,争当合规经营“排头兵”,做好普法、学法“先遣队”。作为医保定点单位,公司将认真学习贯彻《条例》,强化门店管理,坚决杜绝违法违规行为,使各门店成为宣传医保法律法规和医保政策的主阵地,让医保改革成果更好惠及人民群众。同时阳光经营,主动接受社会各界监督,公司将畅通投诉举报渠道,加强内部督查,确保基金支出合理规范,争当盐城地区医药零售企业守法、合规经营标杆。

扫一扫
看视频
视频制作
金建华

新闻速递

南京鼓楼医院盐城分院

远程多学科会诊助力同质化发展

本报讯 (徐实 董正宇)3月30日上午,南京鼓楼医院呼吸与危重症医学科、心血管内科、感染性疾病科等科室专家,对盐城分院2例危重症患者进行了远程多学科会诊,其中一例为慢性阻塞性肺病急性发作、II型呼吸衰竭、心力衰竭、多浆膜腔积液,另一例为急性肝衰竭、食管鳞癌IV期。双方针对患者病情展开讨论,南京鼓楼医院专家从病史中抽丝剥茧,整理出临床思路,修改并优化了诊疗方案。

据悉,南京鼓楼医院盐城分院依托本部优势医疗资源,搭建了南京鼓楼医院盐城分院一体化工作站,实现诊疗信息互联互通,便携开展远程会诊、MDT会诊等服务及远程教学业务。远程会诊的开通,为进一步推进同质化发展提供了必要条件,实现了盐城分院与南京鼓楼医院的高效对接、资源共享、协同发展。



远程多学科会诊 吉洁 摄

与星星孩子共享一片蓝天

□纪哉

走出“星空”,拥抱阳光。4月1日上午,盐城市第十六个世界孤独症日宣传教育活动在盐都区草房子乐园正式启动,呼吁更多的社会力量理解、尊重、关心、帮助孤独症群体,用实际行动共同倡导和传递公益理念。

本次活动由盐城市人民政府残疾人工作委员会、市残联主办,盐都区残联承办,盐南高新区社事局、亭湖区残联、市残疾人教育康复中心、市妇幼保健院、盐城德馨医院、盐城德赛堡医院等协办,500名孤独症儿童及家长、教育康复师和志愿者参加活动。

今年世界孤独症日主题是“关爱孤独症儿童,关注与支持孤独症人士的照顾者和专业工作者”。当前,孤独症是发病率高且持续终身的儿童发育障碍性疾病之一,已成为严重影响儿童健康的全球性公共卫生问题。关心、关爱孤独症群体,支持孤独症的早期筛查、诊断、干预和融合教育,是党委政府和全社会共同的责任。

启动仪式上,省残联康复处副处长钱兵,市残联党组书记、理事长陈刚分别致辞,要求各级残联组织与爱心人士、孤独症康复工作者、志愿者,加强合作,采取更多惠民、暖民心举措,着力解决群众急难愁盼问题,帮助、促进、融合残疾人的生存和发展,包括发育障碍儿童的权利和福祉。

特殊儿童的教育康复离不开医技教专业工作者的付出和坚守,康复师和特教老师承担了孤独症人士的人生引领者和专业支持者,社会各界在关爱孤独症儿童的同时,聚焦这些特教老师和医务工作者,关注与支持他们就是对孤独症人士的关爱。活动现场,盐城德馨医院儿童康复院区李雷华、盐城德赛堡医院儿童康复科苏兰等19人,获得盐城市首届残疾儿童康

复机构教师类、医学类“最佳康复师”殊荣,盐城市残疾人教育康复中心等10家残疾儿童康复机构,被表扬为“盐城市首届残疾儿童康复机构最优康复机构”。

中国好人、盐城市孤独症儿童教育康复校外辅导员刘婵,在现场汇报新时代文明实践志愿项目“与来自星星的孩子共奏爱的乐章”,为孤独症儿童和家庭加油,为孤独症儿童康复机构和专业工作者助力,让温暖的阳光照亮每一位孤独症儿童的心灵。”

活动现场,盐都区政府副区长周昉,该区文旅集团董事长张伟共同为盐都区草房子乐园孤独症儿童教育康复活动揭牌。该区残联理事长还正洪主持活动,铜川市残联党组书记、理事长石建国等来盐考察调研组成员参加活动。

市残疾人教育康复中心等5家康复机构的孩子和老师,表演了《小花》等节目。盐城幼儿师范高等专科学校30名大学生志愿者为大家表演手语操《守望相助》,并与盐城德馨医院儿童康复院区30个孤独症家庭建立结对帮扶组合,赠送小礼品给孩子们。当天,孩子们还在草房子乐园快乐游玩,童话般的世界使孩子们欢欣雀跃、流连忘返。

据悉,市残联还组织人员向10000名机关人员、企事业单位员工等派发孤独症日标志手环,开展孤独症科普知识讲座直播,录制关爱孤独症儿童视频,当晚还在市区金融城、聚龙湖、先锋岛等10个主要城市地标,亮起世界孤独症日主题和标识;同时组织各县(市、区)残联结合本地实际,有针对性地开展形式多样的世界孤独症日宣传教育活动。

以人民健康为中心深入推进党风廉政建设

全市卫健系统召开党风廉政建设暨综合廉情分析会

□记者 姜琰 李倩 通讯员 郭秋霞 周静

国健康城市建设样板市第15位,比上年度上升15位;公立医院绩效考核有新突破。

崔国静强调,2023年全市卫生健康系统党风廉政建设的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,全面落实省市各项部署要求,坚持不敢腐、不能腐、不想腐,同时发力、同向发力,综合发力,推动行业管党治党各项工作落实,努力为推动我市卫生健康高质量发展提供坚强政治保证。

全市卫健系统全体工作人员要提高政治站位,坚定捍卫“两个确立”。始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,自觉将卫生健康事业发展纳入经济社会发展全局中思考谋划。”崔国静要求,践行以人民为中心的理念,将群众急难愁盼特别是就医过程中存在的各类问题作为党风廉政建设日常监督的重要内容,确保事事及时办理,件件高效回应。要强化行风整治,切实解决群众诉求。突出“三不”一体机制,深化思想教育,夯实“不想腐”的思想根基,大力开展理想信念教育,坚持用身边人、身边事常态化开展警示教育。压实主体责任,坚决把全面从严治党向纵深推进。高度重视干部能力建设,坚持正确选用人导向,突出严抓严管;大兴调查研究之风,广泛开展解剖式、督查式、专题式调查研究;选任“干将”“闯将”,大力整治“躺平式”干部。加强系统内纪检监察队伍建设,全力支持纪检派驻组工作。

全市卫健系统始终胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,不折不扣贯彻落实党中央和省委市委部署要求。市县两级卫健系统保持慎终如始的政治自觉和行动自觉,坚持防在前、早发现、快处置,细化抓实疫情防控工作,实现了主城区未封城、大型企业未停产一天、老百姓正常生活未受较大影响,成为全省疫情防控形势最平稳地区之一。优化疫情防控措施出台后,迅速将防控重点转移到“保健康、防重症”上来,实现了平稳渡峰、有序转段,为全国全省疫情防控大局作出了积极贡献。健康盐城建设取得新成效,名列全

全市卫生健康系统党风廉政建设暨综合廉情分析会

紧盯医疗行业风
腐问题隐形变异
新动向,强化监
督举措;建立完善
医务人员医德考评制
度,实行医德“一票否决”;

高度重视民营医疗机构领域的突出问题。突出矛盾纠纷化解,强化矛盾源头治理,坚持关口前移,抓早抓小,及时交办、跟踪处理,确保按期办结,回应群众关切。

此外,要强化标本兼治,一体推进“三不”一体机制,深化思想教育,夯实“不想腐”的思想根基,大力开展理想信念教育,坚持用身边人、身边事常态化开展警示教育。压实主体责任,坚决把全面从严治党向纵深推进。高度重视干部能力建设,坚持正确选用人导向,突出严抓严管;大兴调查研究之风,广泛开展解剖式、督查式、专题式调查研究;选任“干将”“闯将”,大力整治“躺平式”干部。加强系统内纪检监察队伍建设,全力支持纪检派驻组工作。

会上,该委直属单位党组织主要负责人、委机关各处室主要负责人签订并递交了党风廉政建设及作风



会议现场 张洁 摄

积极探索建立行业监管和派驻监督协同机制,努力做到同向发力、综合发力。

陈少华深刻分析了全面从严治党新形势,提出抓好全市卫生健康系统党风廉政建设的具体措施。他指出,去年一年,市卫健委党委以实际行动践行了“人民至上、生命至上”的发展理念,统筹推进全市疫情防控和卫生健康工作高质量发展,人民群众健康获得感、幸福感、安全感不断增强。在肯定成绩的同时,深刻分析了当前系统党风廉政建设及反腐败工作面临的形势,指出要时刻保持应对风险挑战的高度警觉。

会上,该委直属单位党组织主要负责人、委机关各处室主要负责人签订并递交了党风廉政建设及作风

关爱孤独症儿童 关注与支持孤独症人士的照顾者和专业工作者
盐城市第十六个世界孤独症日活动启动仪式



活动现场 龚骏 摄